

# 清明时节 雨天行车要“三防”

本报讯(记者 张晋峰)清明时节雨纷纷,这段时间我省迎来大面积降雨。为此,4月2日,山西高速交警五支队发布雨天行车提示,为您提供参考。

雨天行车要做到“三防”。一防视线不清,除了打开雨刮器,谨慎驾驶

外,天气昏暗时还应开启近光灯和防雾灯。二防车辆侧滑,严格控制车速,严禁急转弯或急刹车,会车时应加大侧向间距。当前轮侧滑时,可将方向朝产生侧滑的相反侧纠正;当后轮侧滑时,则应将方向朝产生侧滑的同侧

转动。三防涉水陷车。当车经过积水路段时,如果无法确切把握积水深度,应先下车试探查看。最简单的方法是水深不能超过排气管的高度。雨天行车还要注意控制车速,保持安全车距,不要盲目超车,时刻观察路面情况。

此外,高速交警特别提醒大家雨天行车要注意远离大货车,要错道行驶,不要让大货车阻挡前方视线,还要加大横向距离,避免大型车溅起的雨水干扰驾驶,且不要盲目跟随大货车通过积水路段。

## 学员深情朗诵 打动现场观众



本报讯(记者 周利芳 通讯员 韩绍健 文/摄)4月1日,在南环社区开展的“文明祭祀 绿色清明”宣传活动中,社区老年大学朗诵班学员进行了首次教学汇报演出。

活动开始,社区老年大学朗诵班的学员们为大家深情朗诵《追忆先烈 致敬英雄》,伴随着优美的音乐,朗诵者或慷慨激昂,或低沉婉转,真挚的感情打动了在场的所有人。接着,学员们为居民宣读了文明祭祀倡议书,倡导居民弃旧俗、尚美德、树新风,做文明祭扫的宣传者、推动者和践行者。活动中,首次亮相的朗诵班吸引了大家关注,社区朗诵班组建一年来,已在南环社区小有名气,多次参加社区组织的文艺活动,受到观众们的欢迎。

## 中学生骑“电驴”冲上人行道

本报讯(记者 李涛 通讯员 张娇燕)13岁男孩,骑着电动自行车冲上人行便道,躲闪不及,撞倒路人。所幸,对方并无大碍,也没追究。按照规定:驾驶电动自行车须年满16周岁,家长别大意。

玉园南社区网格员杨恩英巡查至玉园路的玉门花园E区北门,看到前方非机动车道,有一名男孩骑着电动自行车迎面而来。人小车身大,左摇右晃,有

点失控。她正要大声叫停,已经来不及。电动自行车忽然拐上人行便道,将一名路人撞倒,车子侧翻。见状,网格员赶忙跑过去,询问被撞路人是否受伤。男孩见闯了祸,也吓坏了,呆立在旁边。

被撞的是一名中年女性,受到惊吓,腿蹭破了皮。不过,她见骑车的是一名未成年人,且不停道歉,态度诚恳,没有追究,转身离开。男孩说,很喜欢电动自行车,趁父母不注意,

拿了钥匙,打算上路过过瘾。谁知,车子重,不好操控,闯了祸。随即,网格员打电话通知家长。

10分钟后,父母赶来,了解事情经过后,后怕不已。网格员叮嘱家长:根据《道路交通安全法实施条例》规定,驾驶电动自行车必须年满16周岁。作为家长,一定要加强看护,提高孩子的交通安全意识,防止该类事件再次发生。

## 装修噪音扰民 “格格”协调解忧

本报讯(记者 郭晓华 网格通讯员 李白珍)工人装修房屋,从早到晚,周末也不停止。工人勤快,房主欢喜,却苦了整栋楼的居民。4月1日,迎泽街道双塔西街二社区网格员,接到居民反映后上门劝导,向房主讲解《中华人民共和国噪声污染防治法》相关法规。经网格员耐心劝导,对方认识到错误,承诺合理规划施工时间,以避免噪音扰民。

4月1日早上7时许,社区网格

员接到多位居民反映,公交大院1号楼某户人家装修作业时间欠妥,连续数日电锤声与凿墙声不断,从早上7时许开始,一直持续至夜晚,尤其周末也在装修,严重影响居民休息。

网格员接到反映,即刻赶赴公交大院了解情况。经实地查看与走访隔壁邻居,确认居民反映属实。网格员从维护邻里关系出发,耐心细致地向房主说明装修噪音对邻居造成的影响,并告知对方,依据《中华人民共和

国噪声污染防治法》相关规定,对已竣工交付使用的住宅楼、商铺、办公楼等建筑物进行室内装修活动,应按规定限定作业时间,并采取有效措施,以防止、减轻噪声污染。经网格员耐心劝导,房东与施工方承诺今后将合理规划施工时间,将装修时间控制在上班时间段,周末则进行无噪音的装修工程。

随后,网格员在“网格群”内,将沟通协调情况向居民反馈,居民对网格员的及时协调给予了肯定。

## 修剪枯死树枝 排除安全隐患

本报讯(记者 周利芳 通讯员 卫文一)3月29日,锦绣社区网格员在日常巡检中,发现锦绣苑小区几棵树部分树枝枯死,存有安全隐患。网格员遂联系物业工作人员,及

时修剪枯树枝,排除安全隐患。

在锦绣苑小区,一排紧挨小区围墙的树木,有不少枯死的树枝不时掉落,存在安全隐患。网格员及时将这一情况上报给社区负责人。经多方

沟通,物业工作人员当即对枯树枝进行修剪。修剪完毕,大家对落在地上的枯树枝装车、清理,保持现场干净整洁,保障居民安全出行。

## 电动自行车起火 殃及数辆

本报讯(记者 申波)3月30日,西矿街紫景苑小区一处存车棚内发生火情,先是一辆电动自行车起火,后快速蔓延,又引燃数辆,造成损失。

当日15时30分许,有居民发现紫景苑小区(西区)的一处存车棚内有电动自行车发生燃烧,火势猛烈,快速蔓延。待消防救援人员赶到时,已经有数辆停在车棚内的电动自行车被引燃。经过几分钟的扑救,明火熄灭。目前,火灾原因尚在调查之中。

记者采访发现,随着对电动自行车管理力度的增大,电动自行车入楼入室的情况越来越少。取而代之的,是时不时发生在各小区存车棚里的火情,且此类火情一旦发生,往往会造成多辆电动自行车、自行车的损毁,经济损失颇大。不少市民表示,各小区在加快存车棚建设的同时,在配备智能充电桩的过程中,还要加大对电动自行车消防安全的管理,比如配备灭火器等设施,加装视频监控,加强人员看守和巡查等,尽量做到对火情的早发现、早处置,最大限度降低损失。

## 空地杂草被引燃 快速扑救

本报讯(记者 申波)3月30日,小店区化章街以北一片空地的杂草被引燃,火势非常猛烈,严重威胁周围的建筑物安全。接到报警后,消防救援人员迅速赶到,快速处置,消除火情。近期室外火险等级高,务必注意消防安全。

当日14时30分许,化章街以北,港丽城小区附近,一片空地上仍未返青的干枯杂草起火,快速蔓延,燃烧面积不断扩大。接到报警后,消防救援人员迅速赶到,明火已经逐渐威胁到附近的建筑物安全。消防救援人员迅速展开处置,先隔断蔓延,再围剿明火,经过20多分钟扑救,明火熄灭。他们又在现场守候一段时间,确保无复燃危险后才离开。

清明节临近,祭祀、踏青等活动增多,加之气温快速回升,且地面植被仍在返青阶段,干枯的草木非常易于燃烧,属火险等级高危阶段。消防救援人员提示,室外活动一定要注意用火安全,防止引发火情,造成严重后果。